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A „Kol. Köz.* szerkesztősége. 

Nagy a harag Izraelben. 
E lapnak idei 31-ik számában, a 410-es bizottság 

által városunk képvisoletére is ráerőszakolva, 900 íttal 

(nem 1000-el, ezt tévedésnek elismerem) rendszerezett 

rendőrbirói intézménynek az igazságügyminister által 

közelebbről rendeletileg eltörléséről irt közleményemre a 

„Kelet 33-ik száma egy öt hasábos vezérezikket tesz 

közzé, ugy látszik, önigazolásul inkább, miut visszator- 

lásul; mert a visszatorlási rész komoly férfiak előtt va- 

lóban a nevetségig rossznl sikerült. Mindenekelőtt tudá- 

sul veszem, hogy bölcs elleneink e tekintetben a penná- 

val hadonázó kisebbség nyomába léptek. Önök állitása 

szerint kevés logikával s csekély józan értelemmel 

biró vitázó felekre nézve hizelgő, hogy ily nagy szel- 

lemek követik példájukat. 

A mi abban az önigazolásiratban lényeg, s a mi a 

nem botrányt kereső olvasó figyelmét megérdemli,az, bár 

mint csürik-csavarják önök a dolgot, nem más, mint az, 

hogy a 40-esek erős értelmiségü, logikus fejei által 

megteremtett rendőrbirói intézmény nincs többél 

Hogy itt még is a vezérezikk halott, mely igazat irt, s 

nem a birói intézmény, mely ma már nem létezik, ezt 
csak önök beláthatlan mélységü józan esze állithatja. 
Megengedik-e önök, hogy erre a lőtávolon kivül álló 

kisebbség is valamicske befolyással volt? Dehogy en- 

gedik, hiszen ide igazságérzet s férfasság kell — ez 
pedig önökben nincs. Tudják-e önök, hogy: erroris ag- 

nitio est dimidia emendatio? Tetteik nem mutatják. 

Hogy folyt a vita, mit mondottam én vagy más ? 

erre nézve kinyilatkoztatom, hogy én elől megjelölt czik- 

kemet minden pontjában tentartom s azért felelek; a mit 

önök a Külön Javallat indokolásából idéztek, azért 

felelnek annak szerzői; én e helyen csak annyit tartok 

megjegyezni erkölcsi kötelességnek, hogy ha önök jogot 

vesznek maguknak a miniszteri idézett rendeletet ugy 

magyarázni, hogy az önöknek adott igazat, mert el- 

ismerte, hogy a kihágások elintézése birói functio, 

tehát annak, a ki e felfogást nem osztja vagy be nem 
vallja, nincs szemérme: akkor én arról, a ki az érin- 
tett czikkben azt követeli, hogy a rendőrbirói intéz- 
mény eltörlésének s a város 900 forint terühtől 

megszabadulásának (nem az azt ostromló kisebbség, 

hanem) azok örvendhetnek teljes joggal, a kik ez 

intézmény felállitására szavaztak — én az ezt állitó- 

ról azt mondom, hogy ő sophisticus hypocrita s ha 

arczája volna, ilyet nem mondana. 
A mely joggal az érintett czikkiró az én dologfel- 

fogásomról az elsőt állithatja, nekem az ő dologfelfo- 

gásáról az utolsót állitanom szintén jogom van. 

Vannak ama czikkben még az érintett lényegnek 

némi garnirozásai is, mikre szintén reflectálok. Az iró 

ellenem az oh nép 1 fulánkos szólamot használja. Tudásul 

veszem s mint a csőcselék-szót régebben, registrálom ; 

egyszersmind pedig azt is megjegyzem, hogy ha a kék 

vérüek gunyolják e népét, ez rut, de ennek van értelme; 

ha azonban olyanok teszik, kiknek apjok, testvéreik, sőt 

maguk a nép vére ontása által lettek azzá, a mik, ez 

bosszantó vértagadás ! 

A czikk-iró a tanácsosokat a királyi törvényszéki 

birákkal egy ranguaknak állítja. Hála istennek 1 De ez 

tán csak nem a 40-esek érdeme; bisz ok gépekké a 
polgármester eszközévé sülyesztették volt! Urak, ez az 

inditványpártiak érdeme isten s világ előtt; fizetésöket a 

királyi törvényszéki biráikéval nem egyenlősíithetjük, 

azoknak sokka! több a dolga s az állam fizeti; mi pedig 

amazokat is tanácsosainkat is. Nekünk nincs subsi- 
diumunk mint a szászvárosoknak. hz közöttünk a kü- 

lönbség. 
Izgatunk - mondja czikk-iró. Igen is: az önzés, 

az elnyomás, nepotismus, hatalommal visszaélés, a pol- 
gárok tulságos megterhelése ellen s főleg az ellen, hogy 
nemadozó birtoktalanok, a városi rovataloknál s fizetés- 

emeléseknél bökezüségöket a lehetőségig mérsékeljék. 
Azt mondja a czikk irója, hogy a 40-esek pár- 

tolói a szervezetnél egyedül a közjót tartották sze- 
meik előtt, tehát nem a maguk érdekeit. Jól van. Én is 

és pártunk is azt mondja. Tegyünk tehát togadást: a ki 
majd a polgármestéri, közügyészi, gazometer-őri és or- 

szágos képviselői választásnál, tapfelügyelői állomás és 

kolozsvári egyetemi tanszékek betöltésénél sem maga, 

sem fia, veje, védenczei s szoknyás vitézei érdekében, 

valamint szintén az egyetemi dékáni, tanári s más jó 

fizetésüű állomásokért nem kérelmez, nem kunyorál, nem 

korteskedik, nem veszteget, magát eszközül nem adja, 

a magas kormánytól a tett pártszolgálatokért bért pem 

kér, - az olyanról mondjuk ki: ez igazán váro- 

sunk, s a közügyek embere, legyen neki megadva 

a tisztesség! A kikről ellenben a következés és nyilvá- 

nos tények, a korteskedések, a választási és kinevezési 

eredmények az ellenkezőt mutatják meg, az ilyennek czime 

legyen önző, a maga érdekét a közérdekkel takaró, 

haszonleső, dija legyen pironságl . . Áll a fogadás ? 

Én magam s a velem egy nézeten levők nevében elfo- 

gadom. 
A mi ezeken kivül még ama czikkben van, t. i. 

az ily szók és kifejezések : handabanda, (kétszer) szó- 

szátyárság, képtelenség, értelem és logika kivégezte- 

tése, logika és józan ész nyakatekerése, üzelem, akadé- 

koskodás, haszontalan gáncsolódás, pennával hadoná- 

zás, logika és józan értelemhiány, ferdités, gyanusitás, rá- 
galmazás, botor ráfogás, képtelenség, galimathias con- 

fusus apa, confusus képzelődő tehetség, épigon, ba- 
darság, demagog izgatás, ilyen s amolyan fajta üzelmü 

ember — tehát egy czikkben 22 inurbanitás, az irodalmi 

illemet és közönséget egyiránt sértő, sőt a legdurvább 

gorombaság – ezekkel szemben nekem nincs fegyverem, 

ezeket irójára egyszerüen visszahárintom, használja ott, 
a honnan tanulta, tán a... vagy kártyaaszta- 

lok mellett: az irodalom nemes vitaterén ily nemtelen 

fegyvereknek felfogásom szerént nincs jogosultsága. . . . 

Et hoc meminisse juvabit. A 

Udvarhelyszék, 1872. február elején. 

„Nem próbáltam, de ugy hiszem," hogy nemesebb 
szellemi élvezetet alig nyujthat valami, mint ha a nagy- 

reményü fiu valamely fővárosról, pár évi alkotmányos 

utczaporverés után, nemes önteltséggel provinciára szo- 
mul, — ott meg aztán, mint verfuschter genie, a szintén 
verfuscht intelligentia gyönyörüségére s az ugynevezett 

„birtokosság" ,jólfelfogott érdekei"" támogatására — 
„pennás legényi auctoritásképpen éli világát. Ez való- 

ban Hochgenuss lehet ! 

Az én „kis birtokos" társam B... M... a ,M. 
Polgár" 22-dik számában — ismét üzi a politikai szem- 
fényvesztés müvészetét s aratgatja a szintén ,kis birto- 

kos,4 de igazi ,bus magyarok" holyeslö tapsait .. . 

Midőn a vészmadár sirva-riva hiva többi fajroko- 

nait, vijjongva csapong „a sülyedő hajó" fölött: azt hi- 

szitek, hogy amugy félszemmel ő is nem holmi préda- 

félére les? Ne higyjétek. 
B, M. ,kis birtokos társam csaknem amugy „el- 

lenőri"t hangon szellőzteti - illetőleg ferditi - a jan. 

17—118-ki képv. bizottmányi gyülés némely eseményeit, 

mely főképp a választási elnökök megállapitásával fog- 
lalkozott. Chaque-un a son gout. Távol is legyen tőlem 

az én „kis birtokos" társam finom izlését zavarni. Nem 
is állanék szóba sem vele a miatt, hogy Pálfi Dénesnek 

a virilis intézmény ellen emelt, azonban megbukott idő- 
szerütlen és esetlenül indokolt inditványát, s az a fölött 
folyt vitát figaroi ügyességgel bonczolgatni vállalkozott ; 

hogy kapcsolatosan az „Udvarhely" czikkezőjéhez holmi 

interpellatioforma kérdéseket intézett; és hogy Sz-y-tól 
I) valamit tanult, és F. és T. uraknak a parlamentaris 
interpellatio fogalmáról prelectiót tartott. Hanem van 

ama tudósitásban más , mondva csinált" dolog, a mit én 
„kis birtokos" társamtól nem irigylek ugyan, de szó 

nélkül nem hagyhatok; és az — a tudósitás tendentiája, 
a mely minden loyalis alapot, minden igazságérzetet 

nelkülöz; de a melynek – par ordre de Mufti - még is 

meg kellett iratodnia. 

Miben nyilvánul ezen tendentia? Főkép abban, 
hogy ő nemcsak fölvett könnyelmüen egy „másnak" 
„grófilag"t odadobott nem épen glacée keztyüt, hanem 

szintoly könnyelmüséggel annak tovább dobását is meg- 

reszkirozta; és e tette által egyszersmind csalhatlan je- 

leit adta, hogy az udvarhelyszéki ál- ,baloldali nemes- 

ség "*) utkos vezérének jól felfogolt demagog érdekei 

előmozditására - e syphusi munkára — vállalkozott. 

A ki nem lát, az világtalaa Az a bizonyos vezérferfiu, 

a ki vezeti őket, meg mindig azt hi-zi, hogy ha fejét az 

ujabban fölényre kapaszkodó családi uralom egyik má- 

sik dombjába bedugta, senki sem látja őt! és azt hiszik 

többi elvrokonai is, a miből az az idő tanusága, hogy a 
kit isten meg akar verni, annak előbb az eszét veszi el. 

Ez a boszuló Nemesis igazságszolgáltatása, mely kér- 
lelhetlen, s a melynek itéletei ellen semmiféle jogmene- 
déknek helye nincs. Jó lesz tudomásul venni ezt mások- 

nak is; mert ez elől Kanut sem menekülhet. 

Be hát tulajdonkép miért is jajgat az én ,kis bir- 
tokos" társam oly keservesen „más helyett ?* Első sor- 

ban azért, hogy D. G. főkirálybiró ur miért nem tartott 

szivrepesztő és keserü könnyeket facsaró halotti predi- 
catiót az imádott hagyományos családi connexiok, „az 
ó nemesi tradittók és modern demagogia szinházává 

*) Lásd: „Reform." 

sülyedett municipium" hullája fölött? miért nem mondta 

el, hogy annak élő testén hajdonán a családi clidue-nek 
született" és „választott" nemes tagjai, szép pipaszó 

mellett, mily gondtalanul, mily parva sapientiával, de 

annál nagyobb szájjal és minő beduin boldogságban 
élődtenek vala? miért nem nyujtott bár egy reménysu- 
gárt annak halot.aiból ujabban és dicsően leendő feltá- 

madására ? és miért hogy nem jelölte mindenektölött, a 
fokos fénykorának, a félsarkantyu pengésének és az öszi 

három szilva kivirulásának hajnalhosadását ? 
Méltóságos uram! ha ön ezt megteszi, minden 

főben járó bünei (?), melyeket az udvarhelyszéki ,föl- 

ségesené uralkodott, de 48-ban elcsapott, hanem azért 

az uszályhordók kegyelméből jövőben még fölségesebben 
uralkodni vágyó széki dynastia ellen elkövetett - meg- 

leendettet bocsátva; kivévén azon egyetlenegyet, hogy 

ön Udvarhelyszéknek derék, eszes és becsületes főki- 
rálybirája! És ime itt a bőkkenő ! E miatt kellett önt ex 

offo megtámadtatni; e miatt kellett a felsőfehérmegyei 

meztelenségek ellensulyozását, a „Magyar Polgár"-ban, 
egy szintén baloldali, de szörnyen oltévesztett kitöréssel 

megkisértetni, a mint ez már jóelőre jelezve is volt. 
Mindent tudunk! és a világ is meg fogja tudni 

nem sokára, és épen egy birtokostól, egy volt ,nemes 
ember-től — a ki még hozá nem is parvenu — tudja 
meg, a mit a kasztszenyedély eddig megtudnia nem en- 

gedett! Jól tudjuk, hogy „a nagyságos ur. nem elvből, 
nem meggyőződésből, nem is pro aris, hanem csupán 

csak „pro focis", csak családja konyhajáért baloldalias- 
kodott Udvarhelyszéken ! Jól tudjuk: miért és kikkel 

conferentiál Kereszturtt; jól tudjuk: miért faluz, és 

miért levelez egyik és másik székely atyánkfiával; Jól 

tudjuk: hogy egész baloldaliaskodása hamis czég és 

eszköz, melynek segélyével, ha nem ma, de legalább 

holnap, uralomra jutna, majd akkor a jobboldal czége 

alatt, családi uralmának jövőjét megalapitani törekszik ! 

— És akadnak emberek, a kik ezen törekvés utált zsold- 

jába szegődnek! . . „Hiszen fiatalok vagytok, fiatalok = 

(Petőfi) ! 

Még csak egy pikáns körülményre - az U. G. 

mondva csinált interpellatiójának tárgyára — reflectálok, 

„kis birtokos" társam ezen kedvenoz vesszöparipájára, a 

melyért neki szive vérzik, szive fáj,t s a melynek ellá- 
mentálásán szintén a jelzett tendentia epéje ömlik el. 

Történt ugyan is, hogy ösztönszerüleg a gyomor 

politika hozatott szönyegre; és én - megvallom – na- 
gyon indokoltnak találom, hogy ,„kis birtokos"" társam 
deli levente módjára, tőle kitelhetőleg ennek védelmére 
szált; mert hát elvégre neki is van gyomra, mint épen 
más közönséges halandónak; a mit bátor vagyok onnan 
deducálni, hogy volt jobboldali idő, midőn egy böződ- 

járási dullósegédi szerény állomás elnyerése, egetverő 

„udvarhelyszéki álbaloldali" nemes ambitióját - még 

neki sem sértette volna meg; a jövő pediglen a keresz- 

turi járásra uézve, az ur isten titkai közé rkozk 

Igen tehát, megtörtént, hogy S. . . volt 

árvaszéki jegyző és leendő széki birtokos e – aki 

birói állomáson alól még Bittó miniszter urral sem állott 

szóba - a törvényszéki szervezésnél történetesen ki- 

cseppent s e miatt szintén „udvarhelyszéki álbaloldali" hu- 

szárrá csapott fel a nélkül azonban, hogy a gyomra urá- 

nak e szárnymozdulatát tudomásul vette,s annak kedveért 

természeti jogait föladta volna. 
Ezen gyomor-renitentia a mi specialiter udvar- 

helyszéki, a mi kitünően 47-es baloldalunknak borzasz- 

tóan a szivére cseppent, és abból égető párt-, család- 

és profont-kérdést csinált; a tényállás pedig, a melyből 

e nevetséges grávámenét kifundálta röviden innen dá- 

tálódik : 
El —bekövetkezett januárius primája— és e nagy 

napon az udvarhelyi királyi törvényszék alkotmányosan 

és nyilvánosan életbelépettnek nyilvánitotta magát. — 

Csakhamar rákerült a sor, hogy a volt árvaszék ügy- 

iratait a törvényhatóság átvegye; minthogy azonban 

Nográd municipalis paroxismusa, vagy — találóbban 

mondva — gálvánicus végvonaglása, és a mi a 47-es 

unicum baloldalunk familiaris- és kenyér-hazafiaskodása 

miatt, anyaszéki szervezkedésünk rendes kerékvágásá- 

ból kidőtzeut nem volt mit tenni mást, mint a tör- 

vényhatósági árvaszéket ideiglenesen helyettesítés utján 

constituálni. De mielőtt ez megtőörtént volna, főkirály- 

biró ur oly tulságosan ree- volt, hogy a volt árva- 

széki jegyző S. A.. 

vaszéki jegyzőséggel megkinátni méltóztatott . . . addigis 

mig...S Á. azonban ezen állomás elfogadását 

ez jdöszetint, méltóságán alólinak méltóztatott nyilváni- 

tani; a miből aztán szép logicai renddel az következett, 

hogy a főkirálybiró, korlátlan jogával élve, árvaszéki 

jegyzőnek egy más alkalmas egyént helyettesitett. 

Erre azulán összesugtak és a képvis elő bizottmány 

17-ki ülésében szegénységi bizonyitványt állitottak ki, 

az az szokott obscuritással interpelláltatták Cl) a főki- 

rálybirót az iránt, hogy : miután az árvaszék ideiglene- 

sen helyettesités utján constituáltatott; miután S. Á. volt 

árvaszéki jegyző a törvényszéki szervezésnél állomás 

nélkül maradt; miután rajta, mint alkotmányosan vá- 

lasztott tisztviselőn, csakamugy könnyedén tuladni fő- 

benjáró hazani bün elkövetése nélkül nem lehet; mikép 

t, a törvényhatósági helyettes 

történt, hogy ő az árvaszéki ettetéret m mellőzte- 
tett ? van-e a főkirálybiró urnak ezen eget- -kérő alkot- 

mánysértésről tudomása ? és ha" fvan: szándékszik-e azt 
egy bekövetkezendő tiszti ügyészi, esetleg alispáni can- 
didátiónál helyreütni, vagy nem? — Tessék kedvezőleg 
válaszolni, mert ellenesetben azonnal vád alá helyezte- 

tik! Én ott a szögletben, ugy magamban, azon nézet- 

ben voltam, hogy ezen mintaszerüű interpellatió közöl- 

tessék a főkirálybiróval, s aztán a jövő ülésen vála- 

szoljon reá; főkirálybiró ar azonban volt azom helyzet- 

ben, hogy a kellő fölvilágositást, jogai esorbitása nél- 
kül azonnal méltóságteljesen megadta. Interpelláló ) 

ur természetesen nem lehetett megelégedve azzal. Ekkor 

fölállt az érdekelt fél Cén pedig elpirultam helyette), és 

elsirta, hogy miután ő a volt törvényszéknél árvaszéki 1 
jegyző, és ugyanazon minőségben referens volt: a fő- 

királybiró által neki fölajánlott törvényhatósági, árva- 
széki jegyzőséget, rangján, tekintélyén, képességén aló 
linak tartotta. 

Nem igaz ám, hogy referens lett volna ő mert 

nem igaz ám, hogy a volt árvaszéknél - ugy miként 

s. J. – szavazati joggal birt volna ő1 s mert a ki e 
minőséggel nem dicsekedhetik, az csak amolyan ,nos 
poma natamus"-féle referens, semmi más! 

g.Á. 500 ft évi fizetéssel volt árvaszéki jegyző a fő- 
királybiró által neki fölajánlott árvaszóki jegyzői állomás 

pedig 700 ft fizetéssel van egybekötve. Nos nagyságos 

urak, nem különben tisztelt „kis birtokos" társam ? 
ugyan mi kisebbitő, mi ildomtalan volt ily constellatiók 
között S. A. urfra nézve abban, hogy ugyan azon, de 
magasabb fizetéssel egybekötött állomás tálezára vo 

neki. fölajánltatott? 
És még is akadt ember, a ki követelőleg, de an- 

nál esetlenebbül interpellálta a főkirálybirót, hogy S. 

A.-t - mint alkotmányosan megválasztva volt tiszt- 
viselőt Csic) — egyéb árvaszéki ügyiratokkal egyetem- 

ben, miért nem vétette át successive a törvényhatóság- 

hoz? oh Abdera! Aztán Demeter Domokos, Bencze 

Márton, Biró Sándor - ezek is kimaradtak, pedig a al- 
kotmányosan választott tisztviselők voltak ? ezeket miért 
nem tetszett az interpellátióha bele foglalni? vagy miért 

nem tetszett az én philanthropicus „kis birtokoss társam- 
nak ezekért is följajdulni ?. Hát Gájzler Lajos mit, vétett 

szegény, hogy ennyire ignoráltatott ? 
Szinte feledem, hogy az én ,kis birtokos társam, 

a ki igazság szeretetéről hires, még azon ttulus alatt i is 
nagyon jajveszékel, hogy S. A. irnoki állomással lett 

meg kinálva! fölkérem S. A. urat, sziveskedjék világo- 
sitsa föl, bogy jegyzőség és irnokság két különböző 
tisztviselői minőség. Különben ismerek én fiatal képzett 

jogtudort, és ismerek nem egy volt törvényszéki jegyzőt, 
a kik nem tartották rangjukon alólinak még irnokságot 

is eltogadni. De hát más a rigó s más a fecske ugy-e 

bár? 
Befejezésül még egyet nem hallgathatok el, s ez 

az, hogy én nem igy, és nem egy ilyen utált frma alatt 

óhajtatnám képviseltetni a mi kis birtokossági érdekein- 

ket; mert ezen tekervényes ut elvégre is zöld ágra nem 

fog vezetni. Nekünk valahára önállóságra kellenen ver- 

gödnünk. Nekünk emancipálni kellene magunkat egy 

magát leélt családi politika lidéroznyomása alól, a mel 

mig bennünket önző érdekei előmozditására haszná föl, 

addig mi - kevés kivétellel - koldus botra jul nk, 

hanem azért fél őrülten doboljuk még ma is annak gy 

nyörüségére, de a világ gunykaczajja közt: ko 

bot és függetlenség 14 
Tessék tapnimányozni, hogy anyagi és szel emi 

hanyatlásunk minő dimensiókat vesz; tessék fürkés: zni 

ennek okait és az elfogulatlan reá fog jöni, ho 

egy átkos családi politikának voltunk áldozatni. Ezen 

elsatnyitó e mételyező befolyásnak köszönhetj 

ha itt-ott egy-egy képesség szorványosan kiem Ikedik : 

közülünk, de másfelöl elszomorodva kell nstatáli ! 

hogy - önt sem véve ki édes ,kis birtokost 

20-25-ön dicsérjük a tudatlanság istenét a 

mes nemzedékből, a kik rendesen lő az iskol 

biztos vódpaizs az élet viszontagságai 

mes levél nélküli életrevaló concurrensek 

szaporodotak. 
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a „magyar királyi ál- A hirdetések és jegyek Stein János szivességéből kérelem készitésére hivassanak fel, mely kérelemben azon utáni april 3-iki „rendkivülié, az ügyfolyam ol roham özpontban, valamint a forga- ingyen nyomattak. kivánatnak adassék kifejezés, hogy a czélba vett 4 évi megszüntetésével — könnyen oly gyanltásokc d E szerint tiszta jövedelem 101 ft 40 kr, mely ösz- gyakorlati idő azon tanulókra kik, az ügyvédi rendtartás hat alk á do azon anulokra s almat, mely által a tagok szabályszabta kötele- szeg a beruházási költségekből fennmaradt adosságok bDehozatala vagy hatályba lépte előtt a joggyakorlatot már lezettsége teljesítégét, s ekkinti mentdon rte mely minden jozan emb t tőrlesztézére fordittatik. megkezdették — ne terjesztessék ki. az illetők kárára megnehezitené. Mindezek elhárittatásá evézet tvasut ügyett igen jol tsmerjük, oghdrék ; t. resztvosők és eltlzetak szives kö- –- Megakadályozott vasuti szerencsétlenség. nézve kötelességemnek tartom, az ügy- és a özet gys szeve folyta háneni agunk tötke szönelnket. olozsvártt, 1872. febr. 10-én. Az vOst. ünd West -nek irják Liptó-Szt.-Miklósrólhogy tagok érdekében, nyilvánitani : szereztünk meggyőzödést, mindezen állitások ellenére K. Csoma János, Szász Domokos, febr. 6-án éjjel borzasztó északi szél dühöngött. Mint Miszerint az „erdélyi kölcsönös jég és tüzkármentő im azt mondani, hogy a agyar kir állam- az óvoda vez. óvodafelügyelő. rendesen hradeki állomáson több, részint üres, részint társulat igazgatóságánál, a külömböző munkálatok egy- 
zt mondani, hogy a ma, 

megrakott wagon állott. Négy ezek közül a szélroham gyüttes öszhangoztatása lekintetéből s a feltétlen zelés nem hogy nem magyar, de kizá- asy eln körtet izá UxnovsÁ által elszakittatván a lejtős pályán iszonyu sebességgel vános kezelési rendszer uralkodván, ekkint semmi as a nyelven törtél e rohant Liptó-Sz.-Miklós felé. A távirdatiszt szerencsére nemü egyoldalu magán eljárásnak vagy kezelésnek nek, 
i, győződjék meg ! Kolozsvá á i isá 

ezt nem hiszl, győződjék r, február 14, 1872. meghallotta a kocsik robogását azonal Rutkira sürgöny- é i enjen a főkönyvezet . m g utkira sürgöny helye nem volt és nem is 1 iké inté vkö vek f8r svge . étő igó – szinigazgató Fehérvári ur közelébb ismét zött. Azonban csak az ezután következő állomáson intéz- zetnek minden nemü könjvel sdöm kbpen, Nvok. .év január 1- izáró- Pestre rándult, hogy az itteni repertoir érdekkessé tételé- kedhettek aziránt, hogy az Odersbergből ellenkező irányban is — a ki csak némileg gdelöl álk rinek indenkor az elven vezettetnek. Minden üg a 
sztályból jön kaetlelnek altdon gyázeb, ről gondoskodjék, Sikerült is a fővárosban több első- jövő tehervonat más sinekre vezettetve megálittassék. Az intézet irodájában betekintés s legkiterjed 6 gy y rendü müvészt és müvészőt megnyernie, ugy hogy a je- olszakadt kocsik öt mértföldnyire áltak csak meg s ezen letig tudomásvétel végett vendekozk kebb rész- 

ére állotts ogalmazva. 
jen az igazgatóság bármely ügyosztályába és len szinidény hátralevő részében több operai és drá utat 20 percz alatt tették meg. áll még most is; továbbá pedig: 

mai vendéggel fogja a müpártoló közönséget meglepni ho 

a geln s in étea Neveket egyelőre még nem emlitünk most csak annyit v Nemzeti szinház. Febeták 11-én szigeti munkülaa raydeke tbv e taágelk egk 
És a forgalomnál? Hogy ott a magyar nyelv hogy lagközelébb Temesvári r A pesti nemzeti szinház o a acsos ss fa a Euszr oz népszin- legkisebb bevételek és kiadási tételekíg, kiválóan csak k tanuja annak minden utazó, ki az állam- volt tagja árkezik ide, s több ideig fog szinpadunkon műve került szinre. A jeles népszinmű, ma is megtette ezen intézetnél szokásba volt — nyitottajtók előtt fol is 

vasutyonálaim ulaz eshecg vendégkép mükö dni hatását, Boér Emma, (Lidi szerepében) szeretetre- és hogy ebbeli munkálat megkezdése, a knon köny : a , - — Greguss Ágost. a pesi egyetem bölcsészeti méltó és kedélyes jelenség volt. Eichner Anna, (Ilon) ss kin se k 
karának folylyó 11-én tartott ülésében következő a kar helyenként érzéssel játszott. Mátrai, Kassai, és Szi- eeet ddítotésárel, élete amszor a helybaliza fávolabbi 
által elfogadott indítványtttette : kéressék fel a vallás- és lágyi, kielégítő terzettet képeztek. Pásztorinak ma Ily módon ed, : 
közoktatásügyi minister ur, hogy az 1872. évi országos ama nehéz feladat juttott, hogy az előadásra maga idejé- dás is és pedig az é sívt meg az 1865. évi sadmá- 
költségyetésben tanárok kiképezésére megajánlott 20,000 ben Pestről haza érkezett, de az utolsó perczben hirtelen saját nagam ndv ere mény rendkivülisége miatt 

finyi összegből egy a képzőművészet körében jártas elrekedt Fehérvárit, Friczi szerepében pótolja. - Hét- zottsági tagok által megkettőztetett számu bi- 

egyén számára 1200 forintos utazási ösztöndij kiadására főn, Kőrösy Kálmán jutalomjátéka alkalmával, Mor- éyi február 26-kán beke aria vonatkozó s 1866. 
szabályszerü pályázatot hirdettesen ki. E segédkezés ha- lander ,Szinházi képtelenségek-czimű bohózatát tett jelentése követk e vet ezelt rendes közgyüléshez 

zai épitészetünk s szobrászatunk fejlődésére, tekintve láttuk. - Maga a mű, egy tarka bohózat, melyet szerzői Folyó hó 7-ről f arisztelt választmány t 
Olaszország s különösen Róma antik müremekeinek nem egyébért irták, minthogy a nézőknek egy pár gon- keztében nem mulasztá el yrk megbizása követ- 
széptani és mütörténelmi szempontból felfogott tanulmá- datlan órát szerezzenek. Az előadás sikerült volt. Kas- üzleteredményéről a atólíri bizótiság, 
nyozási, a legszebb reményekkel kecsegtethet, mivel e sait (Hájasi) főlösleges dicsérnünk,ő ez alak körvonalait 3 múlk 1865 

kisszerü kiadás az illető által reproducalodnék a szezett oly tisztán mutatta fel, s e mellett mégis oly változatos 
ismeretek tanszéken, vagy irodalmilag, vagy gyakorlati árnyalással, hogy mi csepet sem csodálkozunk ama nagy 

tehát oly igen nagy lármát csapni rott, hol az 
épen nincs helyén. Hogy mostanáig még mindig vannak 

mnémet egyének alkalmazva ? — Ezen, józan ember meg 
nem ütközhetik! Természetes kifolyása ez, a beállott 

változásnaks Vajjon Szt-Gellérthegyét ellehetne-e egy 
nap alatt hordani? eri 
Horvátlhi Alajos ur, a magyar államvasutak köz- 
ponti felügyelője, s jelenleg igazgatói helyettese, ki ma- 

ga is magyar ember, a legjobbi reményekre jogosit, s 

mi hisszük is, hogy be fogja bizonyitani némely ujdon 
dásznak azt; hogy mily helytelen volt állitása akkor, mi- 
dőn a nevezett intézetet ,,németség"-gel vádolta. 

Különben sokat tett már mostanig is, mi szakkép- 
zeltségének valamint hazaszeretetének elég bizonysága. 

a társula 
-ik évről szerkesztett 

igazgatói számadást megvizsgálni, s minden körülmények 
iránt, melyeknek kideritése a bizottság feladatául tüze- 
tett ki, kellő meggyőződést szerezni. Mely eljárásról zeketőhatottt örazságé től téren lett érvényesitése által. tetszésen, melylyel a közönsé 1 i á Csak ezeket óhajtóttuk az igazság és méltánynsság e y n , 2 melvly közönség tegnap is elhalmozá. Kkövetkezőkben tesszük meg tiszteletteljes tudósításunkat 

danig ne gav gihó =A muzeumkerti tó jégtükrét szép számu Gerecsné, Zajongi, Szilágyi és Kőrösy Kálmán A mi az 1865 naptári évről s k c i ara sa t. csáklyázó és néző dilettans publikum látogatja. Az kedélyes játékokkal mindvégig derült hangulalbaan tarták gatói szümadást illeti, ennek minden g tbgaz áklvá sá szd , énne es tételei bi- 
Nyilvános számadás idő kedvez a csáklyázóknak, a téli szorakozások első- nagyszámu közönséget. ; zottság által beható vizsgálat tárgyává tétettek, s mi- eb , avára rendü mulatságainak, melyeket pár nap óta katonai Szerdán február 14-én „Mártha, vagy a richmondi után az, azok tanusitására szolgáló fő- és mellékkö a muzeum-utozai óvoda és gyermekkert javára 3 Zzene mellett gyakorolnak. leányvásár', vig opera 4 felvonásban vek, levelezések és részletes számlák gond hó 8-án rendezett álarczos vigalom bevételeiről és – Ouiproduo jelenet egy vasuti állomáson zletes számlák gondosan átnézet- 

sl kiadásairól , E kihaol b k tek, s ez utóbbiaknak viszont minden tanuokmányai, ugy manel MHt mérges arczu öregasszony kihajol a coupe abla es z teli kiadásairó gy mérg zu, őreg ny kihaj p akon A közönség köréből *) a bevételi vagyis fedezeti, mint a kiadási s illetőleg szük- k A) Bevétel. és lekiált a vezetnökre : Hallja conductor, szabad ebben - ségleti tételekre nézve rendről-rendre megvizspált k 

) Egyes jegyek árából 137 ft 40 kr. a coupeban dohányozni, Ha azon uraknak odabenn Az Erdélyieköl Kolozsvár, febr 8. 1872. nem kétkedik a bizottság teljes meg bet 
b) Felülfzettek: gr. Péchy M: ő nmltsága 10 ft, semmi kifogásuk ellene — felel a vezetnök szolgálat lat zeirdélyi ölcsönös jég és tüzkármentő tár- nyilvánitani: miszerint az érintett eva ik évi i 

Bányai Vitális 2 ft, Demeter Károly 3 ft, Sigmond Elek készen akkor az asszonyság bátran pipázhatik. ely il k tartgt ile gyülése által számadás minden tétele a tényállás szerint ktveé 
zfi, varga Dániel 1 ft, Szőcs Géza a ft, dr Incze Mik- – A lovas katonaság jövőre minden évben z r miggőbén fisradt ügyvinek mpstin a osan vannak megállapitva, valamint azt is ogy a 
lós 2 ft, K. Biasini Domokos 5 ft, Stark József 2 ft, dr kétszer változtatja helyörséget, melylyel azt akarják el- értelmében megkezdett tisztázása alkalmá- számviteli eljárás, a maglerő fős és mellékküt al 
Btrandt 3 ft, dr Matsik 5 ft, dr B 10 ft, Sárkány Ferencz érni, hogy ne csak egyes helységek terheltessenek a va era felől azon vád nyilvánalt mintha ézen intézet tal ugy van elintézve, hogy az a rendes kente 
n Macskási Sámuel 2 ft, id. Lászlovszki Péter 5 ft, szállásolással, hanem minden helység egyformán viselje úgyfo yamának meg állitása, az igazgatóságnál napvi- vánalmainab, a kellő kerekdedségnek é myii éll- 
iifj. Lászlovszki S. 4 ft, á Glück Jó- beszállásolást lágra került, rosz kezelés, vagy gondatlan, pazar gaz- k dségnek és a végeredmény iíj. Lászlovszki S. 4 ft, Hutflsz Károly 4 ft, Glüc aebeszállásolást, dálkodás miatt, kell , bármikori ellenőrizhetése czéljának teljesen megfelel.. zsof i ft, de Bartha János 2 ft, Sz. Gy. 1 ft, egy vig – A nagyváradi jogakademia hallgatói folyó e di e ett volna bokövetkeznie. „Kolozsvártt február 19 kén 1866 
társaság a vasuttól 414 ft, egy maszk 2 f, egy maszk i hó Ú-án gyülést tartottak, melynek tárgyát az ügyvédi k é k 1g ily esetleges feltevés — tekintve, Páll Sándor m. k. Forrai Ferencz m. k f, Baló Sándor 1 ft, Hancz Györgyné 1 ft, dr. Csiai rendtartás iránt hozott miniszteri javaslat azon része ké- ltk vütt es s az évi számodásokkal foglako- kormányszéki titokhok fark kir fszamvevő : 

névtelen 1 ft. pezte, mely az ügyvédi diploma elnyerésére 4 évi gyakor- imegtat a ol elv n t 26 kán mát Ogcsvai Ferencz m. k. Ferenczi Mózes m. k. 
ft. Bevételek 251 ft 40 k. at kimutatását tüzi feltételül. Egy ötös bizottmány vá- e kölery moly a tazok érdekében kihatólag, s a tanár. tart. k. főszámviv. alszámvevő. 
B) Kiadás. lasztatott, mely egy minden jogakadémiákhoz czimzendő szabályok alapján máskint intézkedett, mint a hamar Vizsgáló biztosok. 

a) Redoutte haszonbérlőjének az összes költség körlevél kidolgozásával bizatott meg, melyben a társaka )Az e rovathan megjelenő közleményekért csak a (CVége köv.) 

ésére 150 fn. demiák egy közös, az igazságügyministeriumhoz adressált :ajtóhatósággal szemben vállal felelősséget a szerkesztőség. Id. felelős szerkesztő: Sándor János, 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. am 


